

Как защитить ребенка от наркотиков?

Почему подростки начинают употреблять наркотики?

Если спросить их самих, они ответят, что употребляют наркотики, чтобы:

- произвести впечатление на окружающих;
- доказать принадлежность к группе друзей;
- испытать чувство риска;
- испробовать что-то новое /запретный плод/;
- казаться взрослее;
- от скуки;
- избежать контроля и давления взрослых.



Кроме того, фактором риска являются конфликтные отношения в семье или со сверстниками.

Учите получать удовольствие



Наркотики, как и алкоголь - быстрый, простой и примитивный способ получить удовольствие. Если ваш ребенок с детства имеет хобби и интересы, поглощающие его время без остатка и доставляющие ему удовольствие, то ему не только не хватит времени на наркотики, а они просто окажутся ему не нужны.

Обязательно дайте ребенку возможность искать себя, зачастую в этих поисках его может бросать из стороны в сторону. Позвольте ему самому определять, каким видом деятельности заниматься - играть в шахматы или в футбол, коллекционировать марки или заниматься боксом. Возможно, он сменит не одно увлечение, пока не остановится на том, что ему действительно нравится. Поддержите его в этом!

Чем больше у ребенка возможностей для развития, тем выше шансы, что появится постоянное увлечение, которое займет его свободное время. И тем ниже будет риск развития зависимого поведения, в том числе и от наркотиков

Готовьтесь к разговору

В наших семьях часто встречается полное табу на разговоры о наркотиках. Многие родители считают, что не стоит говорить о наркотиках и их опасности в 10, 11, 12 лет. Откладывая разговор «на потом» в надежде, что чем позже ребенок узнает, тем лучше, чаще всего мы опаздываем, столкнувшись уже с фактом употребления.

Ребенок все равно узнает - в школе, с телеэкранов, на улице. Поэтому начните разговор самостоятельно. К этому моменту вы для ваших детей должны быть настоящим авторитетом. Тогда именно вашу позицию ребенок воспримет как истину в последней инстанции.

При этом общие фразы о вреде наркотиков подростка не убедят - подробно

расскажите, чем заканчивается даже безобидное предложение попробовать психоактивное вещество. К моменту, когда ребенок подрос, вам надо обладать всей информацией о вреде наркотиков. Если задается вопрос, поговорите спокойно. Не впадайте в панику и не суетитесь, ведь избыточные эмоции родителей могут стать для ребенка знаком, что тема их сильно волнует и пугает.

СДЕЛАЙТЕ ВСЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВАШИ ДЕТИ НИКОГДА НЕ ЗАХОТЕЛИ ПОПРОБОВАТЬ НАРКОТИКИ:

- изучите данную проблему сами и объясните её ребенку;
- слушайте, смотрите, отвечайте на вопросы;
- научите сделать правильный выбор – сказать наркотикам «НЕТ!»
- проявляйте здоровый интерес к делам ребенка;
- знакомьтесь с друзьями своего ребенка;
- завоейте доверие ребенка и сами станьте ему другом.

Что такое успех

В молодежной субкультуре наркотики часто связываются с успешностью - многие кумиры молодежи употребляют психоактивные вещества. У не обладающих достаточным жизненным опытом подростков возникает ложная мысль о причинно-следственных связях: «Употребляешь наркотики - тебя ждет успех». И здесь очень важно прояснить ребенку картину.

Во-первых, необходимо вести разговор об успехе тактично. Если вы начнете просто «очернять» кумиров своих детей, скорее всего, быстро потеряете контакт с подростками. Лучше показывать «правильные» примеры, чем нападать на «неправильные».

Во-вторых, очень важно, если сами родители - увлеченные своим делом люди, при этом еще и ведущие здоровый образ жизни. В этом случае вы - лучший пример.



Если папа лежит на диване и при этом настаивает, чтобы сын занимался спортом, вряд ли это увлечет ребенка.

Знайτε друзей

Основное правило - будьте внимательны и наблюдательны, чтобы сразу заметить все изменения, происходящие с детьми, и вовремя на них отреагировать.

Знайτε, в каком окружении вращается ваш ребенок. Поэтому с самого раннего возраста приглашайте в гости его друзей. Помните, что ребенок выбирает

не наркотики, он выбирает стиль жизни, связанный с наркотиками.

«Добавьте» ребенка в друзья в социальных сетях, в этой среде достаточно присутствовать, не навязываясь. Тогда и вы будете максимально информированы о круге общения вашего ребенка, и для него ваш авторитет вырастет.



«Благополучная» семья - залог безопасности?



Не секрет, что дети из «благополучных» с виду семей начинают принимать наркотики. Немаловажен психологический климат в семье - насколько хорошо налажены взаимоотношения, принято ли делиться своими чувствами и переживаниями.

Тот, кто понимает потребность ребенка в сопереживании, делает важный шаг в его защите от зависимости. Очень часто в мире взрослых нет места для фантазии, мечтаний детей. А любовь и внимание

для ребенка является такой же жизненно необходимой потребностью, как еда и питье. Если эта потребность не удовлетворяется, ребенок может попытаться удовлетворить ее другим образом. Типичным примером таких «заменителей» в детстве являются сосание большого пальца, кусание ногтей, избыточное питание. Но ничто не заменит потребность ребенка в любви, понимании, заботе. Попытки откупиться сладостями, деньгами, подарками могут стать первыми шагами к зависимому поведению, формированию привычки получать "заменители" удовольствия в повседневной жизни - от теплой доверительной атмосферы в семье, общения и интересного досуга. Если же человеку не хватает общения, сильных впечатлений и эмоций, наркотик станет им заменителем.



Важно, чтобы ребенок получал достаточно удовольствия. Вместе с тем, ребенок должен понимать, что жизнь - это не только удовольствие, положительные эмоции могут доставлять и выполнение обязанностей.

Необходимо, чтобы дети доверяли родителям и не боялись, что за рассказ о контакте с наркотиками или специфической средой, их сразу начали ругать или наказывать. В таком случае они все оставят при себе, опасаясь родительского гнева.

Родители должны учить ребёнка критически относиться к пагубным привычкам, расширять круг полезных потребностей и интересов детей. В первую



очередь, родители должны своим образом жизни показывать пример детям. Чем больше времени вы проводите со своими детьми, чем активнее поддерживаете ребенка в его развитии, тем больше у вас шансов повлиять на формирование мировоззрения ребёнка, чтобы он смог избежать пагубного воздействия психотропных веществ. Если ваш ребенок с детства имеет хобби, занимается интересным делом, которое поглощает его время без остатка и доставляет ему удовольствие, то у него не будет времени на пагубные пристрастия. Родителям необходимо помнить, что их ребёнок, состоявшийся как нравственная и успешная личность, есть самая высокая мера оценки их жизненного пути.

Если есть подозрения

В случае, если вам кажется, что ваш ребенок принимает наркотики (а признаки этого обычно хорошо заметны – ломается вся система поведения подростка, он начинает «шифроваться», не спать ночами, закрываться в ванной) – не тяните с разговорами и не намекайте.

Спросите напрямую, и если он будет отнекиваться – предложите сдать анализ на наркотики и развеять ваши сомнения.

Самое важное

Лучше всего от пристрастия к наркотикам подростка уберезет крепкая дружная семья, в которой принято делиться своими переживаниями и приглашать в дом друзей. Родителям не стоит закрывать глаза на проблему наркотиков. Даже если семья кажется благополучной, на общение с детьми часто не хватает времени. Обладайте всей информацией о последствиях употребления наркотиков, чтобы вовремя ответить на возникающие у детей вопросы. Необходимо быть внимательным к настроению подростка, его физическому состоянию. Важно интересоваться учёбой, времяпрепровождением и окружением ребенка. Если возникли подозрения, что ребенок употребляет наркотики, не нужно бояться обратиться к врачу-наркологу. Можно проконсультироваться без подростка. Вам подскажут, как поступить. Главное, не опоздать в оказании помощи.



Об ответственности, предусмотренной Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Подросток, решивший испробовать на себе действие наркотика в немедицинских целях (т.е. не по назначению врача), уже совершает административное правонарушение.

Федеральным законом от 03.02.2015 N 7-ФЗ определена уголовная и административная ответственность за незаконный оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ (солей, миксов, спайсов)

Статья 6.8 КоАП РФ. «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства»

НАКАЗАНИЕ: штраф в размере от четырех до пяти тысяч рублей или арест на срок до пятнадцати суток.

Статья 6.9 КоАП РФ. «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача»

НАКАЗАНИЕ: штраф от четырех до пяти тысяч рублей или арест на срок до пятнадцати суток.

Статья 6.9.1. КоАП РФ. «Уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ»

НАКАЗАНИЕ: административный штраф в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до тридцати суток.

Честь 2 Статьи 20.20. КоАП РФ. «Потребление наркотических средств без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах»

НАКАЗАНИЕ: штраф в размере от четырех до пяти тысяч рублей или арест на срок до пятнадцати суток.

Статья 20.22. КоАП РФ. Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних (в возрасте до шестнадцати лет), потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ

НАКАЗАНИЕ: административный штраф на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.

Об ответственности, предусмотренной уголовным Кодексом Российской Федерации.

Статья 228 УК РФ Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества

НАКАЗАНИЕ в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей; максимально - до пятнадцати лет лишения свободы

Статья 228.1. УК РФ. «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества»

НАКАЗАНИЕ лишение свободы на срок от четырех лет до пожизненного лишения свободы.

Статья 229 УК РФ. «Хищение либо вымогательство наркотических средств»

НАКАЗАНИЕ: лишение свободы на срок от трех до двадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей .

Статья 230. УК РФ. «Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов»

НАКАЗАНИЕ: наказывается ограничением свободы на срок от трех до пятнадцати лет.

Статья 231 УК РФ. «Незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства»

НАКАЗАНИЕ: штрафом в размере до трехсот тысяч рублей либо лишением свободы на срок от двух лет до восьми лет.

Статья 232 УК РФ. «Организация либо содержание «притонов для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов»

НАКАЗАНИЕ: лишение свободы на срок от четырех лет до семи лет.

Статья 234.1. УК РФ. «Незаконный оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ. Незаконные производство, изготовление, переработка, хранение, перевозка, пересылка, приобретение, ввоз, вывоз в целях сбыта, а равно незаконный сбыт новых потенциально опасных психоактивных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещен.»

НАКАЗАНИЕ штраф в размере до тридцати тысяч рублей или лишение свободы на срок до восьми лет.

Что делать, если это произошло - ваш ребенок употребляет наркотики?

Соберите максимум информации. Вот три направления, по которым вам нужно выяснить всё как можно точнее, полнее:

- всё о приеме наркотиков вашим ребёнком: что принимал, сколько, как часто, с какими последствиями, степень тяги, осознание или неосознание опасности;

- всё о том обществе или компании, где ребенок оказался втянутым в наркотики;

- всё о том, где можно получить совет, консультацию, помощь, поддержку.

Ни в каком случае не ругайте, не угрожайте, не бейте. Беда, которая стала горем для вас и всей семьи, поправима. Но исправить ситуацию можно, только если вы отнесетесь к ней спокойно и обдуманно. Меньше говорите - больше делайте.

Беседы, которые имеют нравоучительный характер, содержат угрозы, обещания "посадить" ребенка, "сдать" его в больницу, быстро становятся для него привычными, вырабатывают безразличие к своему поведению. Не допускайте самолечения с использованием медикаментов. Если вы предполагаете, что ребенок систематически употребляет алкоголь, наркотики, нужно, не теряя времени, обратиться к психиатру-наркологу. Не усугубляйте ситуацию криком и угрозами, берегите собственные силы. Представьте себе, как вы бы себя вели, заболел ваш ребенок другой тяжелой болезнью. Ведь в такой ситуации никому не придет в голову унижать и оскорблять его только за то, что он болен. Если состояние здоровья или поведение ребенка доказывают, что он принимает наркотики регулярно, значит, пришло время решительных действий. Не пытайтесь бороться в одиночку, не делайте из этой болезни семейной тайны, обратитесь за помощью к специалистам, обязанным помочь Вам.

Практические рекомендации от психолога

1. Родители, помогайте ребенку поверить в себя. Замечайте его удаchi и достижения. Говорите, какой он симпатичный и сообразительный.

2. Семья должна нести не столько контролирующую, сколько поддерживающую функцию. Не надо постоянно констатировать ошибки ребенка, а надо спокойно обсуждать трудности и совместно преодолевать их.

3. Планируйте совместное время проведение (прогулки, рыбалка, театр, футбол). Семейные праздники и совместные выходные укрепляют взаимоотношения.

4. Важно уметь слушать и слышать ребенка. Пусть для него станет очевидным тот факт, что вы цените его мнение, знания, уважаете его чувства.

5. Аргументируйте свои требования, регулярно пересматривайте семейные правила, чтобы они соответствовали уровню зрелости. Степень свободы ребенка должна зависеть от степени его ответственности.

6. Позаботьтесь, чтобы ваш дом стал приятным местом для друзей ребенка. Подружитесь с его друзьями, они имеют огромное влияние на ребенка.

7. Будьте образцом оптимистического взгляда на жизнь, именно вы должны поощрять в ребенке надежду на лучшее, радостное мироощущение.

8. Узнайте как можно больше о наркомании, не для того, чтобы впасть в панику, а чтобы владеть объективной, достоверной информацией и иметь возможность доступно рассказать о вреде этого явления ребенку.